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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
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08 Ekim 2015 tarihli yazısıdır.
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Gaziantep’te herkes 
üç maymunu oynuyor
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KÜSGET’te esnaf denetleniyor
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Ruslar’ın hava sahamızı ihlal etmelerinin 
söyledikleri gibi hava muhalefeti yüzünden 
olmayıp alenen, bilerek, kasıtlı yaptıkları 
belli oldu.

Resmen sataşıyorlar.
Arkasından da Hazar Denizi’ndeki 

gemilerinden İran-Irak-Suriye 
güzergahıyla gönderdikleri füzeler ile 1500 
mil ötedeki IŞİD’i vurarak gövde gösterisi 
yaptılar ve gözdağı verdiler. Hem de sahip 
oldukları füze teknolojisini dünyaya 
tanıttılar!..

“Hava sahanızı 50 metre ihlal ettik diye 
amma da gürültü yaptınız ha!” deyip, 1500 
mil’den hedefi vurarak 50 metrenin hesabının 
önemli olmadığını vurguladılar!..

KÜSGET'deki bazı esnafın müşteriye 
iyi davranmadığı, sanatkarlıkla 
bağdaşmayan kötü davranışlarda 
bulundukları, bunun için de siteye 
müşterinin gelmez olup esnafın zarara 
uğradığı yolunda basına yansıyan 
haberler üzerine Esnaf Dernekleri 
yetkililerince bazı tedbirlere baş 
vurulduğu öğrenildi.

Şahinbey Belediyesi’nin hastane 
alanını 10 yıllığına kiraya vererek 
inşaat diktirmesi haberine ilgisiz 
ve tepkisiz kalan yetkililer, Sağlık 
Bakanlığı’nın tüm ihalelerini aldığı 
söylenen Delta Şirketi ile ihbarlara 
da kulak tıkadı. Dün yalnızca Büyük 
Birlik Partisi il ve ilçe başkanı, “Söz 
konusu şirketin ortakları ile partimizin 
herhangi bir bağı bulunmamaktadır’’ 
diye açıklama yaptı

Ülkemize ne oldu? Çete batağı, 
uyuşturucu batağı her yerde. Her gün 
yeni bir cinayet, her gün yeni bir acı. Şehit 
edilen çocuklara bakıyorsunuz hepsi pırıl 
pırıl çocuklar. Öldürenlere bakıyorsunuz 
birçoğu toplum için tehlike saçan, 
yüzlerinden şer akan tipten çocuklar. 
Ülke nasıl bu hâle geldi? Uyuşturucu, 
cinayet, dolandırıcılık ne isterseniz dünya 
standartlarının üstünde. Özellikle çeteler 
artık ülkemiz için milli güvenlik sorunu 
olmuştur. Bir an önce çok net kararlar ve 
uygulamalar yapılmazsa, sokağa çıkmak 
büyük bir cesaret işi olacaktır. 

Asrın felaketi olarak nitelendirilen Kahramanmaraş depremlerinin yıldönümünde açıklama yapan 
İnşaat Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Burkay Güçyetmez, ‘’İnsan hayatı, siyasetçilerin oy 
kaygısına, sermayenin kar hırsına, niteliksiz mühendislik hizmetine, denetimsizliğe terk edilemez” dedi

İnsan hayatı siyasetçilerin oy kaygısı 
ve sermayenin kar hırsına terkedilemez

Belediyeler tarafından tarım arazilerinin, sosyal 
ve yeşil alanların imara açılmasına tepki gösteren 
Güçyetmez, ‘’İnşaat Mühendisleri Odası olarak 
önceki gün 4 dava daha açtık. Birisi, Oğuzeli’nde 27 
hektar tarım alanının konut alanına dönüştürülmesi. 
Bu madde, 
muhalefet 
meclis 
üyelerinin 
desteği ile 
meclisten 
oy birliği 
ile 
geçmiş’’ 
eleştirisini 
yaptı. 

Tüm Emeklilerin Sendikası Gaziantep Şubesi öncülüğünde Balıklı 
Meydanı’nda bir araya gelen emekliler, AKP ve MHP’ye tepki gösterdi

Milyonlarca emekli kira, fatura 
pazar, ilaç arasında eziliyor

Şube Başkanı Ahmet Doğan, ‘’Milyonlarca emekli; kira, fatura, pazar, ilaç arasında ezilirken; AKP-MHP iktidarı emekliyi görmezden 
gelmekte, taleplerini bastırmakta, itirazını ise polisle, yargıyla, baskıyla susturmaya çalışıyor. Emekliye gelince “kaynak yok” diyenler; 
yandaşa, sermayeye, faizci düzene, sarayın israfına gelince kaynak bulmakta bir saniye bile zorlanmıyor’’ şeklinde konuştu. 

AKP-MHP bloku emekliyi 
açlığa mahkûm ediyor 

üstüne bir de aşağılıyor
‘AKP-MHP bloku emekliyi açlığa mahkûm 

ediyor, üstüne bir de aşağılıyor’ diyen Doğan, 
‘’AKP–MHP bloku, yıllardır bu ülkenin 
emeklilerini bilinçli biçimde yoksullaştıran, 
açlığa iten, yaşam hakkını gasp eden bir 
sefalet düzeninin kurucusu ve bekçisi. Bugün 
emeklilerin içine sürüklendiği bu tablo “ekonomik 
zorunluluk” değil; sınıfsal bir tercih, bilinçli bir 
saldırı ve örgütlü bir yağma politikası. Üstelik bu 
blok sadece emekliyi aç bırakmıyor; bir de çıkıp 
emeklileri küçümseyen, aşağılayan, hakaret eden 
bir dil kullanıyor’’ ifadelerini kullandı. 

Asıl yük, saray saltanatını 
emeklinin sofrasından 
çalan bu harami düzen

Doğan, ‘’Bu ülkenin emeklileri sadaka topluluğu, 
bu düzenin kölesi, sarayın kapısında bekleyen 
kullar değil. AKP–MHP bloku emeklilere yıllarca 
çalışmanın karşılığını vermediği gibi, şimdi de 
emeklilerin onuruyla alay ediyor.” dedi.Mimarlar Odası’nın 

yeni yönetimi belirlendi
Mimarlar Odası Gaziantep 

Şubesi, Mustafa Büyükuncu 
başkanlığında yaptığı toplantıda, 
görev dağılımı gerçekleştirdi.

Geçtiğimiz günlerde genel kurulunu 
yapan Mimarlar Odası Gaziantep 
Şubesi’nde, Başkan Yardımcılığına Tülay 
Karadayı Yenice, Sekreter Üyeliğe Ali 
Kemal Bayındır, Sayman Üyeliğe Mehtap 
Gülçin Konukoğlu getirildi. 

Deprem bölgesinde hayatını 
kaybedenler anılacak

6 Şubat depremlerinin üçüncü yılında, büyük yıkıma 
uğrayan illerde yaşamını yitirenler, depremin meydana 
geldiği saat 04.17'de sokaklarda anılacak. Depremin 
üçüncü yılında, başta İstanbul olmak üzere büyük 
yıkıma uğrayan illerde yaşamını yitirenler anılacak.

Teknoloji odaklı ve uygulamalı bir 
müfredat geliştirilmesi hedefleniyor
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AKP'li Şamil Tayyar 
partisini emekliler konusunda uyardı: 

'Emeklilerin öfkesi sandıkta 
Hiroşima etkisi yapar'

AKP eski 
milletvekili 
Şamil Tayyar, 
en düşük emekli 
maaşının 20 bin 
lira olmasının 
ardından partisine 
uyarılarda 
bulundu. Tayyar, 
"Eğer, bu sorun 
aşılamazsa, 
emeklilerin öfkesi 
sandıkta Hiroşima 
etkisi yapar" dedi. 4’TE

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 
Gaziantep Şubesi, HPV aşısının ücretsiz olması 

çağrısında bulundu. ‘’Kadınların yaşamı tasarruf 
kalemi değildir, koruyucu sağlık hizmetleri lütuf 

değil hak’’ ifadelerine yer verildi

Yaşamdan, eşitlikten ve bilimden Yaşamdan, eşitlikten ve bilimden 
yana bir sağlık politikası istiyoryana bir sağlık politikası istiyoruzuz
Şube Kadın Sekreteri Nazife Külekçi, HPV aşısının 

ücretsiz olması gerektiğini vurgularken, ‘’ Bu çağrı 
yalnızca kadınlar için değil, toplumun tamamının 
sağlıklı geleceği içindir. Yaşamdan eşitlikten ve 
bilimden yana bir sağlık politikası istiyoruz’’ dedi. 

Rahim ağzı 
kanseri HPV 

aşısı ile 
önlenebilir olduğu 

bilimsel olarak 
kanıtlandı

Külekçi, Rahim 
ağzı kanserinin bir 
halk sağlığı sorunu 
olduğunu kaydetti.

Nazife Külekçi

Burkay 
Güçyetmez
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek
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Aşağısı, yukarısı ve ortası 

Aykut Tuzcu’nun 
08 Ekim 2015

tarihli yazısıdır

Resmen sataşıyorlar.
Arkasından da Hazar Denizi’ndeki 

gemilerinden İran-Irak-Suriye 
güzergahıyla gönderdikleri füzeler 
ile 1500 mil ötedeki IŞİD’i vurarak 
gövde gösterisi yaptılar ve gözdağı 
verdiler. Hem de sahip oldukları füze 
teknolojisini dünyaya tanıttılar!..

“Hava sahanızı 50 metre ihlal ettik 
diye amma da gürültü yaptınız ha!” 
deyip, 1500 mil’den hedefi vurarak 50 
metrenin hesabının önemli olmadığını 
vurguladılar!..

 “Ruslar’ın Suriye ile sınırı yok 
ki, bu kadar üzerine düşüyorlar” 
değerlendirmesi, bölgenin 
gerçeklerinden ve strateji kavramından 
ne kadar uzak olduğumuzu gösteriyor.

Amerika, Irak’a “Demokrasi 
getireceğiz!..” diye koca ülkenin ve 
bölgenin han evini harap etmedi mi?

Hangi sınırdan bahsediyorsunuz?
 Farkında mısınız? Türkiye önemli bir 

iş başardı! ABD ile Rusya’nın ortak bir 
proje gerçekleştirmesinin mimarı oldu.

ABD’nin göz yumması olmasa, Ruslar 
ne sınır ihlali yapabilirdi, ne de Hazar 
Denizi’nden füze yollabilirdi.

Ortadoğu’nun yeniden parsellenip, 
şekillendirilmesinden bırakın pay 

almayı, ne olup bittiğinin bile farkında 
değiliz!

Suriye’de ve Mısır’da ‘Müslüman 
Kardeşler/İhvan’ ile Ortadoğu’da 
güçlü temel kurmaya çalışanların 
hevesleri kursaklarında kaldı. Olan 
Türkiye’nin ekonomisine, masum 
insanların yaşamlarını kaybetmesine 
ve bölgede itibarımızın zedelenmesine 
sebep oldu.

 Sonuç olarak artık dünya Türkiye’yi 
güvenilir bulmuyor.

Bölgeden dışlandığımız gibi 
ülkemizde zorunlu olarak 
barındırdığımız 2 milyondan fazla 
mülteci var.

Bunları koz olarak kullanmaya 
başladık. Sınırlarımızı açamadığımız 
için mültecilerin denizden şişme 
botlarla AB’ye gitmelerine göz 
yumduk. Kaç bin hayata maloldu kesin 
bir rakam yok ama binlerce olduğunu 
biliyoruz.

Bu davranışımızın karşılığını hemen 
aldık!

Kobanili Aylan’ın sahildeki cansız 
bedeninin resimleri dünyada 
inanılmaz yankı uyandırdı. AB’nin de 
aklını başına getirdi!

Felaketin ne kadar büyük olduğunu 

anladılar. Biz de bunu kullanmaya 
başladık. Bunun yanlış ve kötü bir şey 
olduğunu düşünmemek lazım. Oyunu 
kurallarına göre oynamaya başladık.

 Bundan nasıl mı emin oldum?
Dün Almanya Şansölyesi Angela 

Merkel’ın Devlet Televizyonları 
ARD’ye verdiği mülakattan.

Merkel şöyle konuşmuş:
“Türkiye'ye yardımın Avrupa'ya 

göçmen akınının önüne geçmek için 
gerekli olduğunu kabul ediyorum. 
Ancak bu durum Türkiye'nin Avrupa 
Birliği'ne girmemesi yönündeki 
görüşümü değiştirmedi. Türkiye'nin 
AB üyeliğine her zaman karşıydım. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan da bunu 
biliyor. Hala da karşıyım. İktidara 
geldiğimiz 2005 yılından önce de 
Türkiye'nin AB'ye girmesine karşı 
durdum. Onun yerine "imtiyazlı 
ortaklık"tan yanayım.”

Bunu biliyorduk. Ama Şansölye 
Merkel bu tutumunu son yıllarda pek 
yüksek sesle dile getirmiyordu. Mülteci 
problemi vesile oldu.

 Şimdi yüksek sesle bir değerlendirme 
yapalım.

Aşağıda işler felaket! Bataklığın 
içinde debelenip duruyoruz. Suriye’nin 

dış politikası, ikili ilişkileri, dayandığı 
dış desteğin boyutu, Suriye’nin iç 
siyaseti, iç dengeleri, demografisi, 
toplumsal-siyasal-ekonomik-sınıfsal 
yapısı hakkında yeteri kadar donanımlı 
olmadığımız anlaşılıyor.

Yukarıda, AB ile de işler pek iyi 
değil. Çok tepki var bize. İfade 
özgürlüğü başta olmak üzere son 
zamanlardaki olumsuz gelişmeler, 
"Güçlünün hukuku geçerlidir" 
mottosunun uygulanması, Türkiye’yi 
artık korkulan, sağı solu belli olmayan, 
güven vermeyen bir ülke yaptı onların 
gözünde.

 ABD ile ilişkiler ise tam bir 
kararsızlık döneminde. Obama’nın 
Türkiye’ye, daha doğrusuErdoğan’a 
bakış açısı epey bir zamandan beri 
değişmişti. Döneminin sonuna geliyor, 
artık bizimle ilgili olumlu bir vizyon 
geliştirmesinin mümkün olduğunu 
zannetmiyorum.

 Ülkemizin haline gelince…
Kaderi olası koalisyona endesklenmiş 

gibi görünüyor…Ruslar’ın hava sahamızı ihlal 
etmelerinin söyledikleri gibi hava 
muhalefeti yüzünden olmayıp 
alenen, bilerek, kasıtlı yaptıkları 
belli oldu.

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları 
Konfederasyonu Araştırma Merkezi 
(DİSK-AR), TÜİK’in Aralık 2025 
verilerini temel alarak hazırladığı Ocak 
2026 raporunu kamuoyuna sundu. 
Rapor, Türkiye’deki işsizlik sorununun 
resmi verilerin çok ötesinde, yapısal bir 
krize dönüştüğünü bir kez daha gözler 
önüne serdi. TÜİK’in yüzde 7,7 olarak 
açıkladığı dar tanımlı işsizlik oranı ile 
DİSK-AR’ın hesapladığı yüzde 28,6’lık 
geniş tanımlı işsizlik oranı arasındaki 
uçurum 20,9 puana çıktı.

Rapora göre, dar tanımlı işsiz sayısı 
kağıt üzerinde düşerken, geniş tanımlı 
işsizlik tırmanmaya devam ediyor. 
Aralık 2023’te 9,6 milyon olan geniş 
tanımlı işsiz sayısı, Aralık 2025 itibarıyla 
11 milyon 593 bine yükseldi. Bu 
durum, son iki yılda işsizler ordusuna 
1,9 milyon kişinin daha eklendiğini 
gösteriyor.

İşgücü piyasasındaki cinsiyet eşitsizliği 
raporun en çarpıcı bölümlerinden 

birini oluşturdu. Geniş tanımlı kadın 
işsizliği oranı yüzde 38,3 ile alarm 
verici seviyeye ulaştı. Erkeklerde bu 
oran yüzde 22,8 iken, kadın ve erkek 
işsizliği arasındaki fark 15,5 puana kadar 

yükseldi. Toplamda 5 milyon 664 bin 
kadın geniş tanımlı işsiz kategorisinde yer 
alıyor.

Çalışanların büyük bir kısmının 
"yoksulluk" kıskacında olduğunu 
kanıtlayan veriler de raporda yer buldu. 
Haftalık 40 saatten az çalışan ve daha 
fazla çalışmak istediğini belirten "zamana 
bağlı eksik istihdam" edilenlerin sayısı 
son bir yılda 156 bin kişi artarak 3,7 
milyona ulaştı. DİSK-AR, bu artışın temel 
nedeninin geçim sıkıntısı olduğuna dikkat 
çekti. Ayrıca, çalışmak istemesine rağmen 
iş bulamayan "potansiyel işgücü" sayısı da 
5,2 milyon kişi olarak kaydedildi.

Resmi verilere göre işsiz sayılanların bile 
büyük bir çoğunluğu sosyal korumadan 
yoksun durumda. Aralık 2025’te TÜİK’in 
dar tanımlı işsiz olarak açıkladığı 2 
milyon 736 bin kişiden sadece 513 bini 
işsizlik ödeneği alabildi. Başka bir deyişle, 
resmi işsizlerin yüzde 81,2’si (yaklaşık 2,2 
milyon kişi) devletten destek göremedi. 
cumhuriyet

İşsizlik TÜİK verilerinin 
aksine 11 milyonu aştı

DİSK-AR’ın TÜİK verilerini esas alarak hazırladığı ocak raporu, Türkiye’de işsizliğin resmi 
tabloların ötesinde derin bir sorun haline geldiğini ortaya koydu. Raporda kadın işsizliği, 
eksik istihdam ve sosyal korumaya erişimdeki sorunlar dikkat çekti. Çalışma hayatındaki 
yapısal problemler, istihdam politikalarına yönelik tartışmaları yeniden gündeme taşıdı.

Altın ve gümüş üst üste 
rekor kırmaya devam ederken 
Bloomberg’in haberine göre; 
Schiff yeni bir ekonomik krize 
doğru gidildiğini ve hedefinin 
ABD olduğunu öne sürdü.

Fox Business yayınında 
konuşan Schiff şunları söyledi:

“ABD doları ve kamu borcu 
kriziyle karşı karşıyayız. 
Merkez bankaları para 
birimlerini desteklemek için 
altın alıyor. Dolarlardan 
ve hazine tahvillerinden 
kurtuluyorlar. 2008 mali 
krizini okul pikniği gibi 
gösterecek bir ekonomik krize 
doğru gidiyoruz.”

‘Doların yerini altın alacak’

Doların yerini altının 
alacağını iddia eden Schiff 
sözlerine şöyle devam etti:

"Dünyaya bağımlıyız. 
Üretmediğimiz malları 
bize onlar sağlıyor. 
Biriktiremediğimiz parayı bize 
onlar borç veriyor. Trump 
olayı tersine çevirdi. Dünya 
ekonomisi bizim sayemizde 
değil, bizim ekonomimiz 
dünya sayesinde işliyor. ABD 
dolarının rezerv para birimi 
statüsüne dayanan, işlevsiz bir 
tüketici odaklı ekonomimiz 
var ve dünya şimdi ABD’nin 
altından halıyı çekiyor. Dolar 
çökecek. Doların yerini altın 
alacak." T24

Dolar çökecek, yerini altın alacak 
ekonomik krize doğru gidiyoruz
2008 ekonomik krizini öngören ABD’li 

ekonomist Peter Schiff, “Dolar çökecek, yerini 
altın alacak” dedi. Schiff, "2008'deki mali krizi 
'okul pikniği' gibi gösterecek bir ekonomik 
krize doğru gidiyoruz." uyarısını yaptı.
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KÜSGET'deki bazı esnafın 
müşteriye iyi davranmadığı, 
sanatkarlıkla bağdaşmayan kötü 
davranışlarda bulundukları, 
bunun için de siteye müşterinin 
gelmez olup esnafın zarara 
uğradığı yolunda basına 
yansıyan haberler üzerine 
Esnaf Dernekleri yetkililerince 
bazı tedbirlere baş vurulduğu 
öğrenildi.

Bu konuda görüştüğümüz 
Oto Makina Sanatkarları 
Derneği ve Küçük Sanayi 
Sitesi Yapı Kooperatifi 
Başkanı Ömer Acıoğlu şunları 
söyledi: “Bazı esnafımızın, 
özellikle oto tamircilerinden 
bazılarının müşteriye karşı 
iyi davranmadığı, yolsuzluk 
sayılabilecek muameleler 
de bulundukları şeklinde 
bize zaman zaman şikayetler 
gelmektedir. Şikayetçiden yazılı 
müracaat ve belge istediğimizde 
ise bundan kaçınıyor. Biz de 
şikayet edilen hakkında resmi 
bir işlem yapamıyoruz. Ancak, 
iyi davranmadığına kanaat 
getirdiğimiz kişiyi çağırıp 
uyarıyor, nasihatte bulunuyoruz. 
Son zamanda şikayetler arttı. 
Bunun üzerine bazı tedbirlerin 
alınmasına haşladık. Şu anda 
bunun çalışması içindeyiz. 

Kısa zaman sonra bu tedbirleri 
açıklayacağız.

Yalnız şunu belirteyim ki 
esnaf kontrolsüz değildir. 
Bir “İnceleme ve Denetleme 
Komisyonu” şikayetleri 
inceliyor, yönetim kurulumuza 
getiriyor. Yönetim kumlumuz 
da kusurlu gördüğü esnafa 
ceza veriyor veya sorun 
karşılıklı görüşülüp hallediliyor, 
tatlıya bağlanıyor. Denetleme 
komisyonu Oto tamircileri, 
tornacılar, kaportacılar, oto 
elektrikçileri, oto döşemecileri, 
oto boyacıları, oto şasi ve 
makasçıları, bobinajcılar, 
radyatörcüler, mazot 
pompacıları, motor yenileme ve 
dökümcülerin temsilcilerinden 
oluşuyor. Her grubun kendine 
ait bir komisyonu vardır. Bu 
komisyonlar kendi esnafının 
çeşitli meselelerini inceler, 
bunlardan gelen şikayetleri 
de kendi kanaatleri ile birlikte 
kurulumuza getirirler. Biz de 
görüşüp karara bağlarız. Birkaç 
kişinin kötü davranışlarından 
dolayı namuslu çalışan öteki 
arkadaşlarımızın zarara 
uğramasına, hele hele Gaziantep 
Sanatkarlarının adına leke 
sürülmesine asla müsaade 
etmeyeceğiz.” 

KÜSGET’te esnaf denetleniyor

Müşteriye kötü davrananlar ceza görecek
Acıoğlu: “Gaziantep sanatkarının adına leke sürenlere asla izin vermeyeceğiz” dedi

ANAP’lı Belediye Meclis üyeleri 
arasında dolaşan bir haber ortalığı 
karıştırdı. Meclisteki bütçe oylamasında 
bir kaç ANAP'lı üyenin SHP'li üyelerle 
birleşerek Belediye Başkanı Ömer 
Arpacıoğlu'nu düşürecekleri söylentisi 
tüm üyelerin birbirinden şüphelenmesine 
sebep oldu.

Bu nedenle dün erken saatlerde 
ANAP’lı üyeler parti binasında bir 
toplantı yaptılar. Toplantıda kimlerin 
ayrılabileceği, karşı oy vereceklerin 
tespitine çalışıldığı belirtildi.

Bilindiği gibi geçen yıl yapılan meclis 
toplantılarında Dinçercilerin muhalefeti 
desteklemeleri yüzünden meclis türlü 
olaylara sahne olmuş, bazı üyeler dayak 

yemişlerdi.
Bu dönemde de böyle olayların 

olmaması için ANAP’lılar işi sıkı 
tutuyorlar. Kendi aralarındaki oyun 
bozanları bulmaya çalışıyorlar. SHP'ye 
transfer olacak üyeleri önleme toplantısı 
yapılıyor.

Arpacıoğlu, mecliste yapılacak 
oylamada aklanmazsa, bütçe vilayet 
kanalı ile Danıştay'a iletilecek. 
Danıştay'da onaylamazsa Arpacıoğlu 
belediye başkanlığından düşecek.

Haberle ilgili bilgi alabilmek için 
ANAP'ı defalarca aradık. Fakat, devamlı 
toplantıda olduğu bildirildiği için İl 
Başkanı Nazmi Başel ile görüşmek 
mümkün olmadı.

Haber ANAP’ta ortalığı karıştırdı

ANAP’lı 3 meclis üyesi SHP’ye mi geçiyor?
ANAP’lı üyeler meclisten önce parti binasında toplandı. 
Meclis üyelerinin birbirinden şüphelendiği belirtiliyor.

Şehrimizden yurt dışına 1985 yılı içinde 
toplam 11 milyar 800 milyon liralık canlı 
hayvan ihracatı yapıldığı bildirildi. 170 
milyon dolar döviz girdisi elde edilen canlı 
hayvan ihracatından hayvan pazarının 
yapılması halinde iki katından fazla döviz 
sağlanacağı ifade edildi.

Canlı Hayvan ihracatçıları yetkilileri 
şehrimizde 1.5 milyon koyunu barındıran 
ağılın bulunduğunu, bu yerlerin bugünkü 
değerinin 40 milyarı aştığı bildirildi. Modern 
bir hayvan pazarının gerçekleştirilmesi 
halinde tüm bu yerlerin tam kapasite ile 
çalışacağı ve ihracatın artacağı söylendi.

Şehrimizden yurt dışına 12 milyar 
liralık canlı hayvan ihraç edildi 

Canlı hayvan pazarı yapılması 
halinde ihracatın iki katına çıkacağı söyleniyor

İlimizde 3 ayda 276 
yangın meydana geldi. 
Su baskını için önlem 
alınmayan bölgelerde 
ise 120 su baskını 
oldu. Meydana 
gelen küçüklü 
büyüklü su baskını 
ile yangınlarda 
6 vatandaşın 
kurtarılamayarak 
öldüğü belirtiliyor. 
Bu olaylarla ilgili 

raporların adliyeye 
intikal ettiği, 
tahkikata devam 
edildiği açıklandı.

Meydana gelen 
yangınların 
tedbirsizlik sonucu 
çıktığı belirtilerek, 
vatandaşların mal ve 
can kaybına sebebiyet 
vermemeleri için 
gereken tedbirleri 
almaları istendi.

İlimizde 3 ayda 276 yangın çıktı

Bir yılda şehir içinde 
belediye otobüsleri, 
27 bin yolcu taşıdı. 
Taşıma işinden 
belediyenin 800 
milyon liralık gelir elde 
ettiği açıklandı. 

Belediyenin elde 
ettiği gelire karşılık 
halka gerekli 
hizmet verilmediği 
vurgulanarak 
otobüslerden ve 
otobüs duraklarından 

şikayetlerin bitmediği 
belirtiliyor.

Şehir içinde bulunan 
200’e yakın durağın 
kapalı hale getirildiği 
ve bu durakların yapım 
işlemlerinin yüzde 
50 sinin belediyece 
gerçekleştirildiği 
açıklandı. Geri 
kalan durakların ise 
temmuz sonunda 
tamamlanacağı 
bildiriliyor.

Otobüslerden şikayet bitmiyor 

Daha önce Sabah’a yaptığı 
açıklamada Sağlık Bakanlığı'nın 
ihaleleri Ankara'da yapıldığı için 
bilgisi dışında olduğunu söyleyen 
Sağlık Müdürü Dr. Yusuf Ziya 
Yıldırım, Sabah muhabirinin 
"Gaziantep Devlet Hastanesi 
ihalesinin Delta şirketine 
verildiğinden demi bilginiz 
yoktu" şeklindeki sorusu üzerine, 
hastanelerin özerk kurumlar olması 
nedeniyle ihalelerini kendilerinin 
yaptığını belirtti.

Hastaneler özerk kurumlardır 
ihalelerini kendileri yapıyor

Hastane başhekimliklerinin döner 
sermayesini, genel bütçeden ayrılan 
payını nasıl harcayacağını kendisinin 
belirleyeceği gibi ihaleleri de kendi 
bünyesinde gerçekleştirdiğini 
belirten Sağlık Müdürü Yıldırım. 
“Sağlık Bakanlığı’na bağlı 
hastanelerin ita amirliği yetkisi 
hastane başhekimliğindedir. 
Dolayısıyla ita amirliği yetkisi 
başhekimde olduğundan dolayı mal 
alımları, komisyonların teşekkülü 
ve ihaleler tamamen başhekimlerin 
yetkisindedir" dedi.

Ancak ihaleye itiraz olursa 
haberimiz olur 

Yıldırım, ihalelerin hastane 
başhekimlerinin yetkisinde 
olmasından dolayı Sağlık Müdürü 
olarak kendilerinin ihaleye itiraz ve 
benzeri sıkıntılarda, ancak haberdar 

olabildiklerini söylerken, “Bize 
ulaşmış olan herhangi bir durum 
yok. Biz ancak itiraz edildiğinde 
Sağlık Bakanlığı talimatıyla 
hastaneden gerekli incelemeyi 
başlatmasını isteriz. Gerekli 
incelemeyi hastane gerçekleştirir. 
Ben de durumu Bakanlığa 
bildiririm. Hastane başhekimliği 
itirazı çözemezse KİK'e durumu 
bildirilir. Ama hastaneler ihalelerini 
kendileri yapar. İhale onayını da ben 
vermiyorum. " diye konuştu.

Ankara’nın gündeminde olan şey 
Gaziantep’in gündeminde yok 

Gazetelerde çıkan haberlerin bir 
anlamda yetkili makamlar için 
ihbar kabul edilmesi gerektiğini 
belirten vatandaşlar, “Yetkililer mi 
duyarsızlaştı, yoksa kanunlar mı 
değişti. Önceden savcılıklar ileri 
sürülen bir iddia ile ilgili olarak 
hemen soruşturma başlatırdı. 
Valilik başta olmak üzere ilgili 
tüm kurumlar olayı soruştururdu. 
Oysa, iki hastanenin ortasına inşaat 
yapılıyor kimseden ses yok. Bir şirket 
çıkmış ortaya tüm ihaleleri alıyor. Bu 
şirket AKP’nin grup toplantısında 
gündeme gelmiyor, ama Gaziantep’te 
hiçbir yetkili makamın gündeminde 
değil. Yetkili ve ilgililer, galiba üç 
maymunu oynamayı çok seviyor' 
diye konuştu. Vatandaş tepkisini 
böyle dile getirirken, diğer ilgili 
makamlardan ses çıkmadı.

Gaziantep’te herkes 
üç maymunu oynuyor

Şahinbey Belediyesi’nin hastane alanını 10 yıllığına kiraya vererek inşaat diktirmesi 
haberine ilgisiz ve tepkisiz kalan yetkililer, Sağlık Bakanlığı’nın tüm ihalelerini aldığı 
söylenen Delta Şirketi ile ihbarlara da kulak tıkadı. Dün yalnızca Büyük Birlik Partisi 
il ve ilçe başkanı, “Söz konusu şirketin ortakları ile partimizin herhangi bir bağı 
bulunmamaktadır’’ diye açıklama yaparken, diğer tüm ilgililer sessiz kalmayı tercih etti.

Valilik olarak bu amaçla görsel, 
materyal çeşit ve zenginliği korumak 
için projeler yürüttüklerini bildiren 
Kamçı, bu projeler çerçevesinde 
mevcut tarihi ve kültürel zenginliklerin 
yeniden tarandığını derlenen 
bilgi ve belgeleri ise görsel içerikli 
tanıtım rehberi ve başvuru kaynağı 
şekline dönüştürdüklerini anlattı. 
"Gaziantep'in, Doğu ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinin çekim merkezi 
ve turizme odaklanan bir kent olması 
gerekiyor" dedi.

İl Özel İdaresi ve İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü işbirliğiyle yürütülen 
çalışmalar yaptıklarını ifade eden 
Kamçı, şöyle konuştu: . "Kentimizin 
tarihi ve kültürel değerleri arasında 
çok önemli paya sahip bulunan 
Gaziantep Kalesi, Gaziantep Müzesi, 
Rum Kale, Dülük, Belkıs/Zeugma, 
Yesemek Heykel Atölyesi, kent planı 
ve il haritası bulunan kitapçıklar 
bastırıldı. Bu kitapçıkların bulunduğu 
3 bin taşıma çantası hazırlandı. Turizm 
Haftasında bütün turizm gönüllülerine 
ulaştırılmak üzere hazırlanan bu 

kaynakların, kentin sahip olduğu tarihi 
ve kültürel zenginliğin tanıtımına en iyi 
şekilde katkı sağlayacağına inanıyoruz."

Gaziantep'in turizmde daha iyi bir 
yere gelmesi için bazı eksikliklerinin 
giderilmesi gerektiğini bildiren 
Kamçı. "7 Haziran 2006'da yapılacak 
"Uluslararası Bağdat Fuarı" nedeniyle 
kentte bütün oteller doldu. Otel 
ihtiyacının giderilmesi gerekiyor. 
Havaalanı henüz faaliyete geçmedi. 15 
Temmuz 2006 tarihinde uluslararası 
bir hava limanımız olacak ve bu 
eksiklik tamamlanacak. Turizmde iyi 
bir yere gelebilmek için hep birlikte 
eksikliklerin giderilmesini bekliyoruz" 
diye konuştu. Toplantıda eğitim 
konusuna da değinen Kamçı, eğitim de 
istenilen düzeye gelinebilmesi için İl 
Genel Meclisi ile birlikte eksikliklerin 
belirtildiği bir rapor hazırladıklarını, 
bu konuda her kesimin görüşünü 
alacaklarını bildirdi. Bu çalışmayla 
eğitimde istenilen düzeye çıkmayı 
hedeflediklerine dikkat çeken Kamçı, 
"Eğitimde 80 il arasında ilk 20’de 
olmalıyız" dedi.

Gaziantep turizmde hakettiği yerde değil
Vali Süleyman Kamçı, Gaziantep'in, Doğu ve Güneydoğu 

Anadolu bölgelerinin çekim merkezi ve turizme odaklanan 
bir kent olması gerektiğini söyledi. Kamçı, düzenlediği basın 
toplantısında, Gaziantep'in turizm alanında hak ettiği yerde 
olmadığını ifade etti. Kamçı, Gaziantep’in bu alanda çok daha iyi 
bir seviyeye ulaşması, turistik gelirler den elde edeceği payın daha 
da artırılması için çok daha iyi tanıtılması gerektiğini kaydetti.

Parklarda bakım ve onarım çalışması yapılıyor 
Yapılan açıklamada, Şahinbey ilçesinde 

toplam 108 park bulunduğunu belirterek, 
başlattıkları çalışmayla parklardaki eksiklikleri 
giderdikleri belirtildi.

Yaz mevsiminin gelmesiyle birlikte 
önemli dinlenme alanları olan parkların 
önem kazandığını ifade eden yetkililer, 
açıklamasında şu görüşlere yer verdi: 
"İlçemizdeki tüm parkları bakım ve 
onarımdan geçiriyoruz. Öncelikle parklarımızı 

tek tek kontrol ediyor ve eksikliklerini 
belirliyoruz. Daha sonra bu eksiklikleri 
gideriyoruz. Park ve Bahçeler Müdürlüğü 
personeli şu anda zamanını bu işleri yaparak 
geçiriyor. Parklardaki çimlerin biçilmesi işi 
için 5 ekip oluşturduk ve ekiplerimiz çalışıyor. 
Ayrıca, parklardaki aydınlatma sistemlerini, 
oturma gruplarını de elden geçiriyoruz. 
Hedefimiz vatandaşlarımıza hiçbir eksiği 
olmayan parklar sunabilmek."

Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği yetkilileri, 
ekmeğe yaklaşık üç ay önce yaptıkları zamlan 
geri çektiklerini ve pide ekmeğin kilogramını 
1,35 YTL, francalanın kilogramını ise 1,25 YTL 
olarak belirlediklerini söyledi.

Yetkililer, 3 yıl boyunca Gaziantep'te 
ekmeğe zam yapmadıklarını ancak gelen 
talep üzerine yaklaşık 3 ay önce ekmeğe zam 
kararı aldıklarını anımsattı. Ekmeğe yaptıkları 
zamdan sonra yapılan denetimlerde gramaj 
kurallarına uyulmadığının belirlendiğini 
kaydeden Küsbeoğlu, bu nedenle gramaj ve 
fiyatlarda yeni düzenlemeler yaptıklarını 
bildirdi. 

Yetkililer, şöyle konuştu: "Daha önce 134 
gram olan ekmeği, Gıda Yasasına aykırı 
olması nedeniyle 100 grama düşürdük. 
Ancak ekmeğin gramajının düşmesi üzerine 
Gaziantep'te kalitesiz ekmek çıkmaya başladı. 
Bu nedenle pideyi 150 grama çıkartarak, 
kilogram fiyatını ise 1,5 YTL'den, 1,35 YTL'ye 
çektik. Bugünden itibaren bir fiyatlar geçerlidir. 
Üç ay önce ekmek fiyatlarında değişiklik 
yaparken, francala ekmeğin kilogramının 1.5 
YTL'ye satılması yönünde karar alınmıştı. 
Ancak Gaziantep'te francala ekmek yapan 
fırıncıların tamamı bir adet francalayı 200 
gram yerine 150 gram olarak çıkarttı ve 
alınan karara uyulmadı. Halktan bu konuda 
sürekli tepkiler gelmesi üzerine, francalanın , 
kilogramını 1,5 YTL den, 1,25 YTL'ye çektik.” 

Ekmeğe üç ay önce 
yapılan zam geri çekildi 
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SAYFADEVAM 
HABERLERİ

Av.Dr. Hakan Gencer 
Kısa bir süre önce yüzünden nur akan Atlas 

ÇAĞLAYAN cinayeti hepimizi derinde sarstı. Katil 
Efe isimli varlık, güzeller güzeli Atlas’ı katlediyor. 
Ve kısa bir süre cezaevinde kalıp çıkacak. Katliam 
yetmiyor olacak ki bu katilin bağlı olduğu çete aileyi 
ölümle tehdit etmeye başlıyor. Bu olayda yeni çıktı! 
Son 5-6 yıldan bu yana cezasızlığını verdiği cesaretle 
katillerin bağlı olduğu çeteler, şehit ettikleri kişilerin 
ailelerini, yakınlarını kolayca ölümle tehdit edebilir 
bir hâle geldi. Hatta bu çeteler ellerini kollarını 
sallaya sallaya adliyelere girip duruşmalarda 
sloganlar atıp, aileleri tehdit edebilecek kadar rahat 
bir duruma gelmişlerdir. Çünkü hepsi de cezaevinde 
az bir süre kalıp infaz kanunu çerçevesinde dışarı 
çıkacaklarını çok iyi bilmektedir. 

Cezasızlık gerçeği, infaz kanunundaki indirimler, 
Türkiye’nin ekonomik durumu, eğitim sistemi, suçu 
özendiren diziler, mide bulandırıcı sabah kuşakları 
gibi birçok değişken faktör, suç grafiğini yükselttiği 
tartışmasızdır. Bu faktörlerin tüm önemli olmakla 
birlikte en önemlisi kanaatimce cezasızlık bilincidir. 
Bu nokta böylesine alenen, kameralar önünde 
işlenen cinayetlerde idam cezasının gerekliliği 
insanın aklına gelmektedir. Şimdi kısaca ülkemizde 
neden idam cezasının olmadığını inceleyelim.

Türkiye'de idam cezasının kaldırılması hem hukuki 
reformlar hem de uluslararası standartlara uyum 
süreciyle doğrudan bağlantılıdır. Bu süreç tek bir 
günde değil, aşamalı bir şekilde gerçekleşmiştir. İşte 
Türkiye'de idam cezasının bulunmamasının temel 
nedenleri ve tarihsel süreci:

Avrupa Birliği uyum süreci ve uluslararası 
sözleşmeler, idam cezasının kaldırılmasındaki en 
büyük etkenlerdir. Türkiye, Avrupa Birliği'ne (AB) 
tam üyelik hedefi doğrultusunda, Avrupa İnsan 
Hakları Sözleşmesi (AİHS) kapsamında, Avrupa 
Konseyi üyesi olarak idam cezasını yasaklayan ek 
protokoller imzalamıştır. Örneğin 6’ncı Protokolle 
barış zamanında idam cezasının kaldırılmasını 
öngörülmüştür. Bunun gibi 13’ncü Protokolle, savaş 
dahil her türlü durumda idam cezasının tamamen 
kaldırılmasını hüküm altına alınarak idam tamamen 
hukuk sisteminden çıkarmıştır.

Ülkemizdeki idam cezasının tarihsel sürecine 
baktığımızda ise idam cezası, Türkiye'de en son 25 
Ekim 1984 tarihinde Hıdır Aslan için uygulanmıştır. 
Bu tarihten 2004 yılına kadar geçen 20 yıllık 
süreçte mahkemeler idam kararı verse de TBMM 
bu kararları onaylamayarak "fiili bir moratoryum" 
(uygulamayı durdurma) ilan etmiştir. Anayasanın 
38’nci maddesine, 2004 yılında yapılan değişiklikle 
getirilen "Ölüm cezası ve genel müsadere cezası 
verilemez" hükmü çerçevesinde idam cezası Türk 
hukuk sisteminden tamamen kalkmıştır.

Tüm bu süreçlerde tetikleyici ilke, cezanın 
infazından sonra hata durumunda telafi edilemezlik 
ilkesi olmuştur. Özellikle idam gibi cezalardaki yargı 
hatalarının telafi edilemez oluşu gerekçe olarak 
sunulmuştur. Masum bir insanın idam edilme riski 
"yaşam hakkı" kapsamında en büyük tehdit olarak 
görülmüştür.

Dikkat edilirse hep katil olmama ihtimali olan 
bir kişini yanlışlıkla idam edilmesi üzerine konu 
kurgulanmıştır. Öldürülen masum insanlar, aileleri, 
kısas kurumu, kamu vicdanı üzerinden olaya 
bakılmamıştır. Teknolojinin bu kadar ilerlediği, 
her köşe başında bir kameranın olduğu ve Atlas 
olayındaki gibi tüm gelişmenin kameralar önünde 
yaşandığı, katilin olayı itiraf ettiği bir vakıada “telafi 
edilemezlik” ilkesinin çiğnenmeyeceği aşikardır. 

Cani herkesin önünde, kameralar önünde masum 
bir kişiyi katlediyor, bunu ifadesinde kabul ediyor ve 
sonra infaz kanunu, ceza indirimleri, yaş küçüklüğü 
ne kadar lehe düzenleme varsa uygulanıp kısa bir 
süre sonra elini kolunu sallayarak topluma ıslah 
dahi olmadan dönmesi mi, yoksa %100 suçlu olduğu 
ortada olan bir kişinin idam edilip, katledilen 
kişinin ailesinin, yakınlarının, toplum vicdanının 
dindirilmesi mi daha doğru? Ne dersiniz?

ATLAS ÇAĞLAYAN 
CİNAYETİ ve İDAM 

CEZASI

Türkiye’nin yüzde 98’i 
deprem kuşağında 

yer alıyor
Depremin bir doğa olayı olduğunu 

hatırlatan Güçyetmez, alınmayan 
önlemlerin depremleri afete 
dönüştürdüğünün altını çizerken, 
‘’1999 Marmara depreminin 
üzerinden 27 yıl geçmesine rağmen 
6 şubatta görüldü ki depremlerle 
ilgili ciddi bir çalışma yapılmamış. 
Türkiye’nin yüzde 98’i deprem 
kuşağında yer alıyor. Her depremden 
sonra deprem yönetmeliklerimiz 
güncelleniyor. Şu anda yeni deprem 
yönetmenliğinin yayınlanmasını bir 
yıldan beri bekliyoruz’’ ifadelerini 
kullandı.

Çıkarılan 6 imar aflarıyla 
riskli yapı stokları 
yasal hale getirildi

Güçyetmez, Türkiye’de ki yapı 
stokunun çok önemli olduğunu 
kaydederken, ‘’Fay hatlarını 
değiştirme gibi bir şansımız yok, 
ama yapı stoklarını değiştirebiliriz. 
Özellikle 2000’li yıllardan önce inşa 
edilen yapılar, nüfusumuzun yarısının 
ikamet ettiği riskli yapılar. En önemlisi 
çarpık kentleşme ve çıkarılan 6 imar 
aflarıyla riskli yapı stokları yasal hale 
getirildi’’ şeklinde konuştu. 

Unutulmamalıdır ki, 
yozlaşma kültürü 

büyükten başlayıp küçüğe 

doğru yayılıyor
Mevcut yapı stoku envanterinin 

çıkarılması gerektiğini vurgulayan 
Güçyetmez, ‘’Şehir ve ülke olarak, 
riskli yapı stokumuzun yanı sıra 
mevcut yapı stokumuzun belirlenmesi 
gerekiyor. Rant odaklı imar düzeni 
ile yapılaşmada kuralsızlığın ve 
cezasızlığın hâkim olması kaçak 
yapılaşmanın önünü açmakta bunun 
sonucunda da imar afları zorunlu hale 
geliyor. Unutulmamalıdır ki, yozlaşma 
kültürü büyükten başlayıp küçüğe 
doğru yayılıyor’’ dedi. 

Dönüşüm sosyal, ekonomik 
ve mekânsal gelişmenin bir 
bütünü olarak ele alınmalı

Güçyetmez, ‘’Sermaye gruplarının, 

“güçlü” kesimlerin inşaatlarına 
göz yumup tam tersine özel 
düzenlemelerle hukukileştirmeye 
çalışılması toplumun geneline 
emsal teşkil ediyor. İmarda kural 
kuraldır. Merkezi ya da yerel siyasi/
iktisadi aktörlerin çıkarlarına göre 
delinmemeli. Ülkedeki riskli yapı 
stoku belirlenmeli, yapı envanteri 
çıkarılarak belirli bir risk sırası ile 
tüm binaların deprem güvenliğinin 
belirlenmesi zorunlu hale getirilmeli. 
Kentsel dönüşümde kamu yararı 
gözetilmeli, rant odaklı kentsel 
dönüşüm anlayışı terk edilmeli. 
Dönüşüm sosyal, ekonomik ve 
mekânsal gelişmenin bir bütünü 
olarak ele alınmalı’’ açıklamasını yaptı. 
Haber Merkezi 

İnsan hayatı siyasetçilerin oy kaygısı 
ve sermayenin kar hırsına terkedilemez

Doğan, “Emeklileri “yük” görenler 
şunu bilsin; asıl yük, emekliyi aç 
bırakan bu iktidar. Asıl yük, halkın 
alın terini yandaşa peşkeş çeken 
bu yağma düzeni. Asıl yük, saray 
saltanatını emeklinin sofrasından 
çalan bu harami düzen’’ şeklinde 
konuştu. 

Enflasyonu rant, soygun, 
kur oyunları, vergi 
adaletsizliği, ithalat 

bağımlılığı, faiz düzeni 
yarattı

Enflasyonun yükselmesinin 
nedeninin emekli olmadığını 
vurgulayan Doğan, ‘’Enflasyonu 
emekli yaratmadı. Enflasyonu 
rant, soygun, kur oyunları, vergi 
adaletsizliği, ithalat bağımlılığı, 
faiz düzeni yarattı. Emeklinin 
cebine giren üç kuruşla enflasyon 
artıyorsa; sarayın israfıyla, yandaş 
müteahhitlerin milyarlarıyla, 
kamu ihaleleriyle, faiz rantıyla, kur 
korumalı soygunla neden artmadı? 
Orada “enflasyon” demeyenler, 

konu emekliye gelince birden 
“ekonomist” kesiliyor. Emekliye 
yapılan artış “lüks tüketim” değil’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Enflasyon bahanesiyle 
emekliyi açlığa mahkum 
edenlerin derdi ekonomi 

değil, iktidarını korumak
Tüm Emeklilerin Sendikası 

Gaziantep Şube Başkanı Ahmet 
Doğan, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: ‘’Emekli zamla et alacak, 
süt alacak, ilaç alacak, fatura 
ödeyecek. Bu ülkenin emeklisi 
zam isteyince “enflasyon” diye 
korkutuluyor ama açlık dayatılınca 
kimse utanmıyor. İlan ediyoruz; 
emekliye insanca yaşam ücreti 
vermek enflasyon değil, adalet 
meselesi. Enflasyon bahanesiyle 
emekliyi açlığa mahkûm edenlerin 
derdi ekonomi değil, iktidarını 
korumak. Diyoruz ki; müsait zaman 
yok, emeklinin sabrı bitti, bu sefalet 
düzeni bitecek’’ ifadelerini kullandı. 
Haber Merkezi 

Milyonlarca emekli kira, fatura 
pazar, ilaç arasında eziliyor

Mimarlar Odası’nın 
yeni yönetimi belirlendi

Betül Tekerekoğlu, Kemal Emre 
Şahin ve Ela Damla Coşan da 
Yönetim Kurulu Üyesi olarak 
görev aldı. Mimarlar Odası’nda 
Necmettin Soydinç, Rıdvan Ali 
Nokay, Hafsa Kırmacı Yükseltan, 
Burak yolcu, Meyra Arık, Çağrı 
Kılıç ve Yaren İkizceli de Yönetim 
Kurulu’nda yer alan isimler 
oldular.

Görev dağılımı sonrası 
açıklamalarda bulunan Başkan 
Mustafa Büyükuncu, yeni 
dönemde de katılımcı ve şeffaf bir 

yönetim anlayışıyla çalışmalarını 
sürdüreceklerini ifade etti. 
Büyükuncu, kent yararına 
olan her konuda görüş ve 
önerilerini dile getirmeye devam 
edeceklerini belirterek, mimarlık 
mesleğinin yaşadığı sorunların 
çözümüne yönelik çalışmalara 
öncelik vereceklerini söyledi. 
Ayrıca Gaziantep’in sosyo-
kültürel meselelerine de aynı 
hassasiyetle yaklaşarak, çözüm 
üretmeye devam edeceklerini 
vurguladı. Haber Merkezi

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
depremlerinin üzerinden 3 yıl 
geçti.

Depremde en az 53 bin 737 kişi 
hayatını kaybetti, 107 bin 213 

kişi yaralandı. Binlerce vatandaş 
başka şehirlere göç etti. Depremin 
üçüncü yılında, başta İstanbul 
olmak üzere büyük yıkıma uğrayan 
illerde yaşamını yitirenler anılacak.

Deprem bölgesinde hayatını 
kaybedenler anılacak

Teknoloji odaklı ve uygulamalı bir 
müfredat geliştirilmesi hedefleniyor

Gaziantep Üniversitesi 
Sağlık Bilimleri Fakültesi ev 
sahipliğinde “Basınç Ülseri 
Yönetiminde Multidisipliner 
Müfredat Tasarımı: Teknoloji 
Temelli Yaklaşım” başlıklı 
çalıştay yapıldı. GAÜN Bilimsel 
Araştırma Projeleri Birimi Binası 
Toplantı Salonu’nda düzenlenen 
etkinlik, TÜBİTAK 1001 - 
Bilimsel ve Teknolojik Araştırma 
Projelerini Destekleme Programı 
kapsamında yürütülen proje 
çerçevesinde hayata geçirildi.

Çalıştayın açılında konuşan 
GAÜN Sağlık Bilimleri Fakültesi 
Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Şenay 
Görücü Yılmaz, projenin sağlık 
bilimleri eğitiminde yenilikçi 
bir adım olarak, teknoloji odaklı 
ve uygulamalı bir müfredat 
geliştirmeyi hedeflediğini 
belirterek,“Sanal Gerçeklik 
destekli ders ve geliştirilen ölçek, 
bu hedefin somut çıktılarıdır” 
dedi. 

Proje Yürütücüsü Doç. Dr. 
Kevser Işık, disiplinler arası 
etkileşimin güçlendiği, yapıcı 
eleştirilerin özgürce paylaşıldığı 
ve ortak aklın öne çıktığı verimli 
bir çalıştay olmasını dileyerek, 
bu tür etkinliklerin katılımcılara 
yeni bakış açıları kazandıracağına 
ve daha verimli işbirliklerinin 
temellerini atacağına olan 
inancını dile getirdi. 

Etkinliğe farklı üniversitelerden 
akademisyenler, kamu 
hastanelerinde görev yapan sağlık 
profesyonelleri ve Gaziantep 
İl Sağlık Müdürlüğü’nden 
temsilciler katıldı. Proje, 
Sağlık Bilimleri Fakültesi çatısı 
altında Beslenme ve Diyetetik, 
Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 
ile Hemşirelik bölümleri, Tıp 
Fakültesi İç Hastalıkları Anabilim 
Dalı ve Mühendislik Fakültesi 

Bilgisayar Mühendisliği iş 
birliğiyle multidisipliner bir 
yaklaşımla yürütüldü. Proje 
ekibinde; Hemşirelik alanından 
Doç. Dr. Soner Berşe ve Doç. 
Dr. Ezgi Dirgar, Beslenme 
ve Diyetetik alanından Dr. 
Öğr. Üyesi Nezihe Otay Lüle, 
Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 
alanından Dr. Öğr. Üyesi Sedat 
Yiğit ve Doç. Dr. Tuba Maden, 
İç Hastalıkları alanından Dr. 
Öğr. Üyesi Kemal Ozan Lüle 
ile Bilgisayar Mühendisliği 
alanından Doç. Dr. Bülent 
Haznedar yer aldı.

Proje ekibi tarafından 
düzenlenen çalıştayda; 
basınç ülseri yönetimine 
yönelik müfredata eklenen 
multidisipliner ders içeriği, 
sanal gerçeklik (VR) teknolojisi 
ile desteklenen uygulamalı 
eğitim senaryoları ve proje 
kapsamında geliştirilen Basınç 
Ülseri Bilgi, Beceri ve Tutum 
Ölçeği katılımcılara sunuldu. 
Ders içeriği, klinik senaryolar ve 
ölçme aracı, farklı disiplinlerden 
uzmanların görüş ve önerileri 
doğrultusunda değerlendirilerek 
geliştirilmesine yönelik geri 
bildirimler alındı.

Basınç ülserlerinin; hastaların 
yaşam kalitesini olumsuz 
etkileyen, bakım yükünü ve 
sağlık maliyetlerini artıran 
önemli bir sağlık sorunu olduğu 
vurgulanan çalıştayda, önleyici, 
bütüncül ve ekip temelli bir 
eğitim yaklaşımının önemi öne 
çıktı. Gerçekleştirilen çalıştay 
ilesağlık bilimleri öğrencilerinin 
klinik karar verme, disiplinler 
arası iş birliği ve teknoloji 
destekli bakım uygulamaları 
konularındaki yetkinliklerinin 
güçlendirilmesine yönelik önemli 
çıktılar elde edildi. Haber merkezi

'Emeklilerin öfkesi sandıkta 
Hiroşima etkisi yapar'

En düşük emekli maaşının 
20 bin TL'ye yükseltilmesini 
öngören değişiklik Resmi 
Gazete'de bu gece yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

AKP eski milletvekili ve yazar 
Şamil Tayyar, kararın ardından 
X hesabından yaptığı açıklama 
ile partisini uyardı.

Tayyar, "Eğer, bu sorun 
aşılamazsa, emeklilerin öfkesi 
sandıkta Hiroşima etkisi yapar. 
Ayrıca, emeklilerin durumu, 
siyasi fantezi alanı değildir. 
Zorluklarını paylaşamıyorsak 
hiç olmazsa duygularıyla 
oynamayalım" dedi.

Bu öfkeli kitle, öyle kolay 
yatışacak gibi de 

gözükmüyor
Tayyar'ın uyarıları şu şekilde: 

"Ekonomik zorluklar karşısında 
en çok bunalan kesimlerin ilk 
sırasında 17 milyon civarındaki 
emekliler yer alıyor. Bu öfkeli 
kitle, öyle kolay yatışacak gibi 
de gözükmüyor. Eğri oturup 
doğru konuşalım. Eğer bugün 
emeklilik sisteminde sorun 

varsa, EYT meselesinde olduğu 
gibi bunu biraz da biz bozduk. 
Kaldı ki 24 yıldır iktidarız. 
Siyaset, bahane bulma yeri 
değil, çözüm üretme adresidir.

AK Parti 2002’de iktidara 
geldiğinde askeri vesayet, 2001 
ekonomik krizi gibi yakın 
tarihin en ciddi sorunlarıyla 
karşı karşıyaydı. Enkaz 
edebiyatı yapmadı, çözdü, 
çözdükçe güven arttı, arttıkça 
oylar yükseldi, 24 yıllık başarı 
hikayesi böyle başladı. Bugün 
şartlar ne kadar ağır olursa 
olsun, emeklilerin gelir sorunu 
hiçbir mazeretin arkasına 
sığınmadan çözülmelidir. AK 
Parti’nin bu tecrübesi vardır, 
Eğer, bu sorun aşılamazsa, 
emeklilerin öfkesi sandıkta 
Hiroşima etkisi yapar.

Emeklilerin durumu, 
siyasi fantezi alanı değildir
Ayrıca, emeklilerin durumu, 

siyasi fantezi alanı değildir. 
Zorluklarını paylaşamıyorsak 
hiç olmazsa duygularıyla 
oynamayalım." Cumhuriyet

Rahim ağzı kanseri 
HPV aşısı ile 

önlenebilir olduğu bilimsel 
olarak kanıtlandı

Rahim ağzı kanserinin bir halk 
sağlığı sorunu olduğunu kaydeden 
Külekçi, ‘’HPV her yıl tüm dünyada 
yüz binlerce ölüme neden olabilen 
rahim ağzı kanserinin önde gelen 
nedeni. Bu virüs kadınlar kadar 
erkekleri de etkilemekte ve erkeklerde 
de kansere sebep olabiliyor. Oysaki 
bu kanserlerin büyük bir kısmı HPV 
aşısı ile önlenebilir olduğu bilimsel 
olarak kanıtlanmış ve Dünya Sağlık 
Örgütü tarafından da öneriliyor’’ 
açıklamasını yaptı. 
Aşının ücretli olması sağlıkta 

fırsat eşitsizliği demek
HPV aşısına erişimin gelir 

duruma bağlı olduğuna dikkat 
çeken Külekçi, ‘’HPV aşısına erişim 
bugün Türkiye'de gelir durumuna 
bağlıdır,  bu eşitsizlik kabul edilemez 
kadınların gençlerin ve çocukların 
ücretsiz koruyucu sağlık hizmetlerine 
erişimi toplum sağlığı açısından da 
zorunludur. Aşının ücretli olması 
sağlıkta fırsat eşitsizliği demektir ve 
yalnızca parası olanların korunması 
anlamına gelir’’ şeklinde konuştu. 

Hizmetin ücretsiz ve 

erişebilir kılınması gerekiyor
Parasız sağlığın anayasal temel bir 

hak ve devletin görevi olduğunu 
dolayısıyla bu hizmetin ücretsiz 
ve erişebilir kılınması gerektiğini 
vurgulayan Külekçi, ‘’Önlenebilir 
HPV virüsü neden olduğu kanserler 
nedeniyle yaşam kayıplarına yol 
açarken uzun vadede ise sağlık 
sistemine çok daha ağır bir ekonomik 
büyük getiriyor’’ değerlendirmesinde 

bulundu. 
Külekçi, ‘’Sağlık ve Sosyal Hizmet 

Emekçileri Sendikası Gaziantep 
Şubesi olarak şunu söylüyoruz; 
Kadınların yaşamı tasarruf kalemi 
değildir koruyucu sağlık hizmetleri 
lütuf değil hak. Sağlık Bakanlığını 
HPV aşısını ücretsiz hale getirmeye 
ulusal aşı takvimine dahil etmeye 
davet ediyoruz’’ çağrısını yaptı. Haber 
Merkezi 

Yaşamdan, eşitlikten ve bilimden 
yana bir sağlık politikası istiyoruz


